PAGE  

                Является официальным печатным

изданием Кадошкинского городского

поселения  Кадошкинского

муниципального района

информационный бюллетень

Кадошкинского городского поселения

Кадошкинского муниципального района

Понедельник, 05 мая 2025г. №137 (008)
Республика Мордовия

Администрация Кадошкинского муниципального района
Итоговый документ публичных слушаний 
Публичные слушания назначены решением сороковой очередной сессии Совета депутатов Кадошкинского городского поселения Кадошкинского муниципального района №102 от 02.04.2025г., опубликованным в Информационном бюллетене Кадошкинского городского поселения от 04 апреля 2025года №136 (007).
Тема публичных слушаний: Рассмотрение проекта решения:

-  «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия»
Дата и время проведения:
- 05 мая 2025 года в 18ч.00м.– в здании районного Дома культуры (малый зал), по адресу Кадошкинский район, п. Кадошкино ул. Крупской,    д. 14а.

Для подготовки и проведения публичных слушаний создана рабочая группа в следующем составе:

1. Ханюкова В.В., первый заместитель главы Кадошкинского муниципального района по социальным и общим вопросам – председатель рабочей группы.

2. Кистенева Н.Н., начальник управления по организационной и кадровой работе - секретарь рабочей группы;

3. Сильченков И.В., депутат Совета депутатов Кадошкинского городского поселения– член рабочей группы.

4. Горчаков Р.Ф., депутат Кадошкинского городского поселения – член рабочей группы.
Предложения по проекту решения: «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения принимались рабочей группой до «28» апреля 2025 года в соответствии с прилагаемой формой внесения предложений по проекту внесения изменений в Устав Кадошкинского городского поселения по адресу: Республика Мордовия, Кадошкинский район, п. Кадошкино, ул.Заводская, д.33, (2-35-92) с 8.30 до 17.30, кроме субботы и воскресенья.
В предложенный срок предложения не поступили.
Публичные слушания по рассмотрению проекта решения: «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия», проведены по форме и в сроки, определённые в решении об их назначении.
Председатель                                                                                        А.С. Киржаев

Секретарь                                                                                             Н.Н. Кистенева
РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ
Администрация Кадошкинского муниципального района
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
Место, дата, время проведения:
РДК, 05.05.2025г. 18ч.00м.

Ответственная за регистрацию
приглашенных:
Н.Н. Кистенева

Открыл  публичные слушания и председательствовал Председатель Совета депутатов Кадошкинского городского поселения Александр Сергеевич Киржаев
Уважаемые приглашенные!

Сегодня мы проводим публичные слушания по рассмотрению проекта решения:  
 «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия»

Порядок ведения:
1. Участнику слушаний для предоставления информации по каждому обсуждаемому вопросу 30 минут.

2. Участнику слушаний для доклада по обсуждаемому вопросу предоставляется до 10 минут.

3. Слово для выступления участникам слушаний до 10 минут в порядке поступления заявок на выступление.

Вопросы участников слушаний могут быть заданы как в устной, так и в письменной форме.
По вопросу: «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия», слово предоставляется начальнику управления по организационной и кадровой работе Наталье Николаевне Кистеневой

Уважаемые присутствующие!
      В целях приведения Устава Кадошкинского городского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия в соответствие с действующим законодательством, предлагаю обсудить представленный на публичные слушания проект решения: «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия» и внести
1. Внести в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, утвержденный решением Совета депутатов Кадошкинского городского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия  от 6 апреля 2015 г. № 105 (с изменениями, внесёнными решениями Совета депутатов Кадошкинского городского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия от  29 декабря 2015 г. № 123, от 23 мая 2016 г. № 143, от 15 июня 2017 г. № 29, от 21 сентября 2018 г. № 74,от 18 марта 2021г. № 127, от 21 марта 2022 № 29, от 2 мая 2023 № 54, от 20 августа 2024 № 84), следующие изменения: 

1)в части 1

HYPERLINK "https://internet.garant.ru/" \l "/document/186367/entry/14"статьи 6:

в пункте 28 слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района, а также» исключить;
дополнить пунктом 42следующего содержания:

«42) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003года №112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;

2) пункт 2 части 2 статьи 23 изложить в следующей редакции:

«2) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей Кадошкинского городского поселения официальной информации;»;

3) в абзаце первом части 7 статьи 26 слова «законодательных (представительных) органов государственной власти» заменить словами «законодательных органов субъектов Российской Федерации»;

4) часть 1 статьи 28 дополнить пунктом 10.1 следующего содержания:

«10.1) приобретение им статуса иностранного агента;»;

5) в статье 29:

часть 3 дополнить пунктами 9.1 и 9.2 следующего содержания:

«9.1) ежегодно до 15 января информирует уполномоченный орган государственной власти Республики Мордовия в установленном указанным органом порядке об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления Кадошкинского городского поселения и о результатах осуществления таких связей в предыдущем году;

9.2) ежегодно до 15 января направляет в уполномоченный орган государственной власти Республики Мордовия перечень соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления Кадошкинского городского поселения, включая в него соглашения, заключенные и утратившие силу в предыдущем году;»;

в абзаце первом части 10 слова «законодательных (представительных) органов государственной власти» заменить словами «законодательных органов»;

6) в части 2 статьи 32:

дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:

«4.1) приобретение им статуса иностранного агента;»;

дополнить пунктом 6 следующего содержания:

«6) систематическое недостижение показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.»;

7) часть 2 статьи 39 изложить в следующей редакции:

«2. Лица, исполняющие обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления Кадошкинского городского поселения, не замещают должности муниципальной службы и не являются муниципальными служащими.»;

8) в статье 40:

часть 1 изложить в следующей редакции:

«1. Должность муниципальной службы – должность в органе местного самоуправления, который образуется в соответствии с уставом муниципального образования, с установленным кругом обязанностей по обеспечению исполнения полномочий органа местного самоуправления или лица, заменяющего муниципальную должность.»;

в части 3 слова «, аппарата избирательной комиссии Кадошкинского городского поселения» исключить;

9) в статье 41:

в пункте 5 части 1 слова «, избирательной комиссии Кадошкинского городского поселения» исключить;

в части 3:

пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) соблюдать установленные в органе местного самоуправления Кадошкинского городского поселения правила внутреннего трудового распорядка, должностную инструкцию, порядок работы со служебной информацией;»;
10) часть 5 статье 42 изложить в следующей редакции:

«5 Муниципальный служащий, являющийся руководителем органа местного самоуправления Кадошкинского городского поселения, заместитель руководителя органа местного самоуправления Кадошкинского городского поселения в целях исключения конфликта интересов не могут представлять интересы муниципальных служащих в выборном профсоюзном органе данного органа местного самоуправления Кадошкинского городского поселения в период замещения ими соответствующей должности.»;
11) в части 1 статьи 43:

в подпункте «в» пункта 2 слова «, аппарате избирательной комиссии муниципального образования» исключить;

в подпунктах «а» и «б» пункта 3 слова «аппарате избирательной комиссии муниципального образования,» исключить;

пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3) быть поверенным или представителем по делам третьих лиц в органе местного самоуправления, в котором он замещает должность муниципальной службы либо который непосредственно подчинен или подконтролен ему, если иное не предусмотрено федеральными законами;»;

пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4) получать в связи с должностным положением или в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения). Подарки, полученные муниципальным служащим в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями, признаются муниципальной собственностью и передаются муниципальным служащим по акту в орган местного самоуправления, в котором он замещает должность муниципальной службы, за исключением случаев, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации. Муниципальный служащий, сдавший подарок, полученный им в связи с протокольным мероприятием, со служебной командировкой или с другим официальным мероприятием, может его выкупить в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации;»;

пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) выезжать в командировки за счет средств физических и юридических лиц, за исключением командировок, осуществляемых на взаимной основе по договоренности органа местного самоуправления с органами местного самоуправления других муниципальных образований, а также с органами государственной власти и органами местного самоуправления иностранных государств, международными и иностранными некоммерческими организациями;»;

пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8) допускать публичные высказывания, суждения и оценки, в том числе в средствах массовой информации, в отношении деятельности органа местного самоуправления и его руководителя, если это не входит в его должностные обязанности;»;

12) часть 2 статьи 47 изложить в следующей редакции:

«2. При расторжении трудового договора с муниципальным служащим в связи с ликвидацией органа местного самоуправления Кадошкинского городского поселения либо сокращением штата работников органа местного самоуправления Кадошкинского городского поселения муниципальному служащему предоставляются гарантии, установленные трудовым законодательством для работников в случае их увольнения в связи с ликвидацией организации либо сокращением штата работников организации.»;

13) статью 60 дополнить частью 6 следующего содержания:

«6. Органы местного самоуправления Кадошкинского городского поселения осуществляют передачу в безвозмездное владение и пользование объектов электросетевого хозяйства, находящихся в муниципальной собственности, системообразующей территориальной сетевой организации или территориальной сетевой организации, действующих в границах субъекта Российской Федерации, в случаях, порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.».

После принятия на очередном заседании Совета депутатов Кадошкинского городского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, настоящее решение направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Мордовия на государственную регистрацию и для официального опубликования на портале Министерства юстиции Российской Федерации.

Решение подлежит официальному опубликованию после его государственной регистрации и вступает в силу после его официального опубликования.

Киржаев А.С.:  Граждан, желающих выступить со своими предложениями по проекту  решения:  «О внесении изменений в Устав Кадошкинского городского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия», не зарегистрировано. Письменных и устных замечаний по проекту не поступало. Возможно, будут вопросы к выступающему?   
(Вопросы не поступали)
Киржаев А.С.: Уважаемые депутаты, приглашенные! Предлагаю публичные слушания завершить. По результатам слушаний, прошедших сегодня в рп. Кадошкино будет составлен итоговый документ, с которым Вы сможете ознакомиться в Информационном бюллетене Кадошкинского городского поселения.

На этом публичные слушания объявляются закрытыми.

Благодарю всех за работу.

Председатель                                                                                     А.С. Киржаев

Секретарь                                                                                            Н.Н. Кистенева
