РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ
Администрация Кадошкинского муниципального района
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
Место, дата, время проведения:
РДК, 02.05.2024г. 18ч.00м.

Ответственная за регистрацию
приглашенных:
Н.Н. Кистенева
Открыл публичные слушания и председательствовал Председатель Совета депутатов Кадошкинского муниципального района Виталий Николаевич Кудряшкин
Уважаемые приглашенные!
Сегодня мы проводим публичные слушания по проекту решения: 
«О внесении изменений в Устав Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия».

В работе публичных слушаний принимают участие: Глава Кадошкинского муниципального района, депутаты Совета депутатов Кадошкинского муниципального района, руководители муниципальных учреждений, аппарат администрации района.
Порядок ведения:
1. Участникам слушаний для доклада по каждому из вопросам предоставляется до 30 минут.

2. Слово для выступления участникам слушаний до 10 минут в порядке поступления заявок на выступление.

Вопросы участников слушаний могут быть заданы как в устной, так и в письменной форме.

По вопросу: «О внесении изменений в Устав Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия»,  слово предоставляется начальнику юридического управления администрации Кадошкинского муниципального района Ларисе Раисовне Алешевой:
Уважаемые депутаты и приглашенные!
На основании Федералього закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Положением «О публичных слушаниях», утвержденным решением №110 шестнадцатой сессии Кадошкинского районного Совета депутатов от 24 декабря 2005 года и решения №104 от 29.03.2024г. тридцать первой внеочередной сессии Совета депутатов Кадошкинского муниципального района были назначены сегодняшние публичные слушания. 

Предложений по проекту решения:  «О внесении изменений в Устав Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия» в  соответствии  с  прилагаемой формой  внесения предложений по проекту решения принимались рабочей группой до 24 апреля 2024г.,  по адресу: Республика Мордовия, Кадошкинский район, п. Кадошкино, д.33, (2-35-92) с 8.30 до 17.30, кроме субботы и воскресенья.

В предложенный срок предложений и замечаний не поступило.
Кудряшкин В.Н.:  Граждан, желающих выступить со своими предложениями по проекту решения «О внесении изменений в Устав Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия», не зарегистрировано. Письменных и устных замечаний по проекту не поступало. Возможно, будут вопросы к выступающему?   
(Вопросы не поступали)

Кудряшкин В.Н.: Уважаемые депутаты, приглашенные! Предлагаю публичные слушания завершить. По результатам слушаний, прошедших сегодня в п. Кадошкино будет составлен итоговый документ, с которым Вы сможете ознакомиться в газете для официальных публикаций «Вестник».

На этом публичные слушания объявляются закрытыми.

Благодарю всех за работу.

Председатель                                                                                     В.Н. Кудряшкин 

Секретарь                                                                                            Н.Н. Кистенева
