СООБЩЕНИЕ
 
Администрация Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, действующая от имени представляемого муниципального образования Кадошкинское городское поселение Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, сообщает о приеме заявлений по предоставлению в собственность бесплатно земельного участка с кадастровым номером 13:11:0101002:176 из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства, площадью 900 кв.м., местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес оринтира: Республика Мордовия, Кадошкинский район, р.п.Кадошкино, ул.Ленина, №70.
В срок с 30 апреля 2025 г. по 30 мая 2025 г. предоставить в письменной или электронной форме согласие на предоставление вышеуказанного земельного участка в управление по муниципальному имуществу и земельным отношениям администрации  Кадошкинского  муниципального  района,  каб.№12,       тел./факс 8(83448)23462/8(83448)23136, адрес электронной почты: adm_kadosh@kadoshkino.e-mordovia.ru, адрес: 431900, Республика Мордовия, Кадошкинский район, р.п.Кадошкино, ул.Заводская, д.33.
Вышеуказанный земельный участок предоставляется гражданам, имеющим трех и более детей, признанных в установленном жилищным законодательством порядке, нуждающимися в жилых помещениях или в улучшении  жилищных условий, и признанных нуждающимися в предоставлении земельного участка в собственность бесплатно и не имеющих на праве собственности или ином праве земельных участков.
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