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ИНФОРМАЦИЯ
Право активировать льготный проезд по единой социальной электронной карте по стоимости, эквивалентной стоимости электронного проездного билета (144 рубля) по маршрутам в городском и пригородном сообщениях на территории Республики Мордовия, без ограничения количества поездок имеют льготные категории граждан:

пенсионеры; 
ветераны труда; 
труженики тыла; 
инвалиды 1 группы и сопровождающие их лица; 
инвалиды 2, 3 группы; 
дети-инвалиды и сопровождающие их лица; 
дети – сироты; 
дети – учащиеся образовательной организации (школы, лицея, гимназии) из многодетных семей; 
ветераны боевых действий; 
члены семьи погибшего (умершего) военнослужащего, ветерана боевых действий; 
участники и инвалиды ВОВ; 
студенты (аспиранты), обучающиеся в образовательной организации высшего образования по очной форме обучения, из малоимущих семей; 
почетные доноры; 
ликвидаторы ЧАЭС и т.д.
Заявление об определении (подтверждении) права на льготный проезд, подается в государственное казенное учреждение по социальной защите населения Республики Мордовия по месту постоянного проживания.

Далее для получения единой социальной электронной карты необходимо обратиться в офис АО «БАНК ВТБ» или АО «Россельхозбанк».
При непосредственном обращении в указанные банки представляются следующие документы:

заявление на выпуск Социальной карты; 

документ, удостоверяющий личность;

страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС).

Прием платежей на пополнение Социальной карты осуществляется ежемесячно в отделениях Почты России (с 5 числа месяца, предшествующего месяцу, на который будет произведена активация, по 9 число месяца действия активации), а также через банкоматы и мобильные приложения банков.
Активация льготного проезда при этом осуществляется не ранее следующего дня в транспорте, путем прикладывания Социальной карты к терминалу кондуктора (водителя).
Рекомендуем вносить платежи по Социальным картам заблаговременно, не дожидаясь последнего дня предыдущего месяца. В этом случае активация льготного проезда на следующий месяц будет произведена в момент совершения очередной поездки.

Оператор карты – ООО «Единая социальная карта», тел. (8342) 333-222.

