В любой стране найдутся лица, преступающие закон. И борьба с ними – одна из основных задач государства. Соблюдение закона контролируют органы правопорядка. Но иногда их сил недостаточно для предотвращения совершающихся преступлений. На помощь в охране общественного порядка сотрудникам полиции могут прийти представители добровольных народных дружин.
Граждане России могут принять участие в охране общественного порядка при проведении в праздничные дни общественных массовых мероприятий, проведении воспитательной работы с несовершеннолетними. 
Теперь их действия регламентируются Федеральным законом от 2 апреля 2014 г. № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка», устанавливающим правовые основы для создания и работы добровольных народных дружин. Подобные объединения действуют на всей территории Республики Мордовия, в  том числе и на территории нашего района.  
В настоящее время на территории Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия зарегистрировано общественное объединение правоохранительной направленности, внесенное в региональный реестр народных  дружин и общественных объединений правоохранительной направленности за №4 от 15.12.2014 в количестве 8 членов, а также создана народная дружина Кадошкинского муниципального района.
 Деятельность дружин осуществляется по следующим ключевым направлениям: оказание содействия сотрудникам органов внутренних дел по охране общественного порядка; проведение профилактической и воспитательной работы с несовершеннолетними; осуществление рейдов и обеспечение общественного порядка при проведении общественных массовых мероприятий в праздничные дни.
В народную дружину принимаются граждане Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста способные по своим деловым, моральным качествам и состоянию здоровья участвовать в охране общественного порядка и исполнять обязанности народного дружинника. Прием в народную дружину производится на добровольной основе и в индивидуальном порядке. 
Для того что бы вступить в ряды народных дружинников нужно:
- написать заявление на вступление в народную дружину на имя командира ДНД
В народную дружину НЕ МОГУТ быть приняты граждане:
· имеющие неснятую или непогашенную судимость, а также ранее осужденные за тяжкие и особо тяжкие преступления;
· состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств;
· признанные по решению суда недееспособными или ограниченно дееспособными;
· подвергнутые административному наказанию за совершение административных правонарушений, посягающих на общественный правопорядок, общественную безопасность или установленный порядок управления;
-имеющие заболевания или физические недостатки, которые, по заключению медицинского учреждения, препятствуют выполнению обязанностей народного дружинника.
· не граждане РФ.
По всем возникшим вопросам вы можете обратиться в администрацию Кадошкинского муниципального района по телефону 2-33-87.


