Уважаемые жители!
В целях реализации положений Федерального закона от 02.04.2014г. №44 ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия функционирует народная дружина Кадошкинского муниципального района.
В соответствии с действующим законодательством члены народной дружины оказывают содействие правоохранительным органам в следующих формах:
- участие в предупреждении и пресечении правонарушений;
- участие в охране общественного порядка при проведении спортивных, культурно-зрелищных и иных массовых мероприятий;
- распространение правовых знаний, разъяснение норм поведения в общественных местах;
- участие в поиске лиц, пропавших без вести.
Члены народной дружины выявляют такие наиболее часто совершаемые правонарушения как распитие спиртного на улицах и в подъездах, на детских площадках, курение в неустановленных местах, нарушение тишины и покоя жильцов в ночное время, бытовое дебоширство, торговля алкоголем, в том числе в ночное время и совместно с сотрудниками полиции принимают меры к их предупреждению и пресечению.
При реализации полномочий по обеспечению правопорядка членам народных дружин предоставлены следующие полномочия:
- требовать от граждан и должностных лиц прекратить противоправные деяния;
- оказывать содействие полиции при выполнении полномочий, возложенных на нее Федеральным законом от 7 февраля 2011 года N 3-ФЗ "О полиции";
Наведение порядка в Кадошкинском муниципальном районе РМ, в том числе с участием народных дружинников, находится под особым контролем.
Если Вы неравнодушны к состоянию правопорядка на Вашей улице, во дворе, имеете желание сотрудничать с полицией на постоянной основе, предлагаем вступить в состав народной дружины Кадошкинского муниципального района. О правилах приема можно узнать по телефону администрации Кадошкинского муниципального района 2-36-33. 
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